
幼儿园生活大比拼活动方案 幼儿园小班
生活活动方案(优秀9篇)

为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。方案书写有哪些要
求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？以下是小编为大家收
集的方案范文，欢迎大家分享阅读。

幼儿园生活大比拼活动方案篇一

活动目标：

1、让幼儿初步学会正确穿衣服、扣扣子方法。

2、培养幼儿良好的生活自理能力。

3、发展幼儿的动手能力。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

每个幼儿衣服一件

活动过程：

开始部分：

1、教师一边用缓慢的速度念儿歌，一边师范穿衣服动
作。“抓领子，盖房子”(将衣服顶在头上);“小老鼠出洞



子”(两手伸出袖子)“吱吱扭扭上房子”(由下至上扣好纽
扣)。

2、帮助幼儿解儿歌的含义，认识衣服的领子、袖子、纽扣等
部位并知道其名称。

(1)“抓领子、盖房子”是什么意思?

(2)“小老鼠”指的是什么?

(3)“吱吱扭扭上房子”是在干什么?

3、教教师出示扣扣子衣服让幼儿们看，这些衣服都是什么样
的?组织幼儿讨论后，引导幼儿回答：这些衣服都是扣扣子的。

教师：孩子们看得真仔细，这些衣服都是扣扣子的。不过，
它们的扣子都没扣，老师出示衣服，引导幼儿观察扣子及扣
眼，让幼儿更进一步地了解纽扣。

老师：孩子们，这些都是我们每天都要穿的衣服，你们看，
衣服正面两侧各有什么?

幼儿：有纽扣和小窟窿。

老师：噢，孩子真聪明，知道有纽扣和小窟窿。小窟窿有一
个很好听的名字叫扣眼。

老师：谁愿意来帮帮它?(指名让一幼儿操作，在老师的帮助
下幼儿完成了操作。)

教师小结：刚才这位小朋友帮老师把衣服上的扣子和扣眼重
新组合在一起了，他完成的较好，不过，老师还有更好的办
法要教给你们。

4、演示扣扣子的方法：一手拿扣子，一手扶扣眼，由里向外



掏出扣子。

(1)分给幼儿每人一件衣服，让他们独立练习穿、扣纽扣，教
师巡视纠正。

(2)穿衣服比赛。(分组进行)

老师：孩子们都学会了穿衣服，咱们来比赛一下，看谁穿得
又快又好。(完成好的及时表扬，鼓励操作差的幼儿。)。

5、全体幼儿学习儿歌。教师注意调动幼儿愉快的情绪，并强
调个别字的准确发音。

6、孩子们今天真能干，学会穿衣服、扣扣子、而且做的又快
又好。

活动延伸：

让幼儿回家练习穿衣服和扣扣子。

幼儿园生活大比拼活动方案篇二

1、贴等方法表现下雪的情景

2、参与美工活动的乐趣

重点与难点：用各种方法表现下雪、

活动准备：幼儿活动材料，《美术》p16

胶水、小框、白纸每人一份

一、想象下雪的情景

1、观看活动材料上的.背景图



提问：图上有些什么?

2、教师讲述：天空下起了雪，一片片小雪花从天空中翻着跟
斗掉下来

3、教师边讲述边将白纸撕成碎片放在小框里

二、下雪了

1、在下雪的情景烘托下，幼儿撕成小雪花放如框内，引导幼
儿用大拇指和食指捏紧纸并撕成小片。

2、幼儿在背景图上涂满胶水

3、幼儿自由地撒落小雪花

落下后轻轻按压，使雪花粘在背景图上

三、欣赏雪景

教师和幼儿共同欣赏作品

观察指导重点：提醒幼儿将碎纸扔进小框里，保持活动室里
的整洁

幼儿园生活大比拼活动方案篇三

(1)了解感恩节的来历及意义。

(2)以一颗感恩的心来对待身边的人，发现想感激的人。

经验准备：幼儿听说过感恩节，知道感恩的意思，生活中有
过表达感谢的.经历。

材料准备：卡纸、胶棒、《感恩的心》音乐。



1、谈话导入

师：你们知道感恩节吗?感恩节都要做些什么呢?(可提前让幼
儿自己查资料，多方面了解感恩节的起源)

2、帮助幼儿了解最想感谢的人

师：感恩节就要到了，我们应该感谢身边的人。你最想感谢
的人是谁?为什么?

小结：我们要感谢的人有很多，他们为我们付出了很多。在
生活中，我们要以感恩的心来对待他们。

3、引导幼儿学习手语歌曲《感恩的心》

4、教幼儿制作小礼物表达感恩

(1)师：我们要用自己的实际行动来表达对别人的感恩。小朋
友肯定会想到很多好办法，今天老师再为你们提供一个，你
们想用哪种就用哪种。

(2)教师展示制作小礼物——压花的方法。

鼓励幼儿用自己喜欢的方式向不同的人表达感激之情。

幼儿园生活大比拼活动方案篇四

1、能拉着同伴的手按时针方向围走成圆圈，能跟歌词的内容
的变化而改变动作。

2、体验与同伴教师一起游戏的快乐。

一、引出课题。

1、熟悉歌曲，听歌曲《拉着圆圈走走》，边听边按节奏拍。



2、提问：你听到歌曲里唱了什么?

3、幼儿唱歌曲2—3遍。

二、音乐游戏“拉个圆圈走走”

1、我们来边唱边拉个圆圈来做游戏。引导幼儿练习逆时针方
向，边唱歌围成一个大圆圈，一拍一步有节奏的走。

2、改变歌曲中最后一句“看谁先蹲下”的动作，例：站好、
弯腰、抱头“增加幼儿的趣味性。

3、游戏熟练变换演唱速度进行游戏，按节奏变换动作

这个音乐活动简明轻快，幼儿非常喜欢参与。第一环节：先
请幼儿倾听，让幼儿熟悉旋律，然后在让幼儿打节奏，感受
歌曲的变化和节奏感。以提问的形式问幼儿在歌曲里听到了
什么?让幼儿回顾歌曲的内容，随后反复感知，加深幼儿的歌
曲印象。

游戏形式是这次活动的巩固和延伸，幼儿喜欢直觉行动思维。
肢体的结合和游戏式的进行，幼儿参与的积极性很高，教师
适当提要求边唱边玩，大部分幼儿能进行的很好。不过也需
要再次反复感知，多练习几遍，才能掌握的较好。最后歌词
中是发挥幼儿创造力的环节，本班幼儿的.想象力和创造力还
需不断挖深，教师可以先示范变化的部分，一边结合动作。
在请幼儿来说一说，变一变，这里教师该积极引导，让幼儿
大胆发挥自身的想象力和创造力，个别幼儿的想法是非常有
自己的观点的。部分幼儿一直以模仿为主，喜欢变化其他小
朋友说过的动作，需要进步加强指导这方面的要求。每次的
变化也能提升幼儿的思维敏捷度和反应，更有助于游戏的时
间性，让幼儿玩得更有趣。



幼儿园生活大比拼活动方案篇五

1、欣赏儿歌,理解儿歌内容,知道正确的进餐方法、

2、愿意学习自己吃饭,不要别人喂、

1、小花猫头饰,小碗,小勺,小玩具:青菜,鱼,虾、

2、教师练习独自表演儿歌《小花猫自己吃饭》、

1、观看情景表演,引出主题、

教师戴上小花猫头饰,表演儿歌《小花猫自己吃饭》、

教师:刚才你看见了什么?桌子上有什么菜?小花猫是怎样吃饭
的?

3、组织小朋友讨论:

如果在家里,爸爸妈妈要喂你,怎么办?启发幼儿对大人说:宝
宝长大了,我会自己吃饭、

4、欣赏儿歌《小花猫自己吃饭》

活动建议:

1、在日常生活中,引导幼儿阅读幼儿用书,学习念儿歌《小花
猫自己吃饭》、

在餐前,可经常带领幼儿念此儿歌,教育幼儿自己吃饭、

儿歌：

小花猫,吃饭了。



扶好碗,拿好勺,

吃青菜,吃鱼虾。

吃的香,吃的饱。

幼儿园生活大比拼活动方案篇六

20xx、4、10

中山公园

1、通过春游的活动，让幼儿充分感受集体外出的兴奋和喜悦。

2、寻找和观察春天的美景，感受大自然中各种植物的变化。

3、知道要跟着老师和同伴，不能擅自离开集体。

1、配合春游的系列主题活动。

2、与家长联系，让孩子穿合适的.衣裤，活动前保证充足的
睡眠等。

一、稳定幼儿情绪，做好准备工作(上厕所、检查衣物、所带
物品)。

二、带领幼儿上车，安排座位，提醒幼儿注意安全，关注个
别幼儿。

三、寻找，观察春天的景色。

1、摸一摸草地，感受春天嫩绿的草地。

2、观察柳树的颜色，形态，柳树像什么



3、找一找哪些花开了，说一说是什么颜色的。

四、草坪上做游戏

1、老狼老狼几点了

2、小白兔吃青草

3、大风和树叶

4、草坪上翻滚嬉戏

5、爬上小亭子

五、草坪上野餐

六、上车回园

幼儿园生活大比拼活动方案篇七

活动目标：

1、引导幼儿认识、了解警服、医生等工作服。

2、了解职业服装的特点、用途，以及与人们生活的关系。

(请幼儿互相交流。)2、为什么要穿衣服?

教师小结：衣服不仅可以保暖，穿了漂亮，它还有一个很大
的本领，衣服会"说话"，展示课件幻灯片3.4.

你知道衣服的秘密功能吗?就让我们一起来发现吧。

3、展示幻灯片6-10观察、了解不同职业服装。



(1)观察警察叔叔的服装，看看和一般的衣服有什么不一样。

(鼓励幼儿大胆讲述自己的发现。)(2)观察、发现医生工作服
的特点。

4、通过图片观察周围人们的工作服装。

厨师，警察，服务员，消防员，工人，空姐等。

5、趣味练习看一看这些职业并把和职业相关的物品连接起来。

幼儿园生活大比拼活动方案篇八

1、根据要求进行美工创作;

2、通过美工活动的进行学习运用手部小肌肉进行"撕、贴"活
动;

3、通过活动的进行让幼儿体会美术创作的积极情绪。

1、16开铅画纸(画有苹果)。

2、红色、绿色美工纸若干。

3、固体胶管。

4、桌椅

使幼儿掌握撕纸的技巧及粘贴的方法。

一、激发幼儿的好奇心

2、简述及活动目的',并倾向朋友想一想自己想把苹果贴成什
么颜色的(强调要贴在苹果图形内部)



3、进行示范活动告诉幼儿如何用手指撕纸、如何用胶水粘贴

二、操作过程

1、幼儿进行创作活动、

2、老师巡回指导、

三、展示、交流、分享

1、夸奖孩子们贴的苹果非常的漂亮、

2、请愿意介绍自己苹果的小朋友来讲讲、

3、把自己的名字写上(可以老师写,也可以鼓励小朋友自己创
作非凡符号表现自己的名字)

四、延伸活动

幼儿园生活大比拼活动方案篇九

活动目标：

1、培养幼儿一些简单的消防知识，知道着火要打电话"119"、
碰到劫匪打电话"110"、有人生病打电话"120"。

2、让幼儿知道一人在家不能玩火。

3、让幼儿知道如发生火灾等事件该如何逃离。

活动准备：

魔术箱、各种汽车图片、儿歌、图片活动过程：

1、用变魔术的方法出示图片，并引起幼儿兴趣。



教师：小朋友，今天我带来了一个魔术箱，让我来变一个魔术
(教案出自：屈老师教案网)，看看变出来些什么?"我变，我
变，我变变变。"教师小结：公共汽车是座人的，警车是抓人
的，救护车是救人的，消防车是灭火的。

2、通过故事让幼儿进一步了解一人在家不能玩火。

教师小结：小朋友们一人在家不能玩火，万一着火的话要拨
打电话"119"，记住要说清楚你的家庭住址，住在那一条路，
几幢几号。(110、120同上)

3、通过游戏的方法，让幼儿学习一些简单的防火措施。

(1)家中着火a棉被b绳子c打结的绳子d跳窗

(2)公共场所着火a爬出去b毛巾和水c冲出去d跳窗

(3)高层住宅着火a冲上顶楼b棉被c绳子d跳窗

(4)办公室着火a做电梯b走楼梯c跳窗d打电话4、教师小结评
价。

教师：我们现在都是大孩子了，都知道一人在家要注意安全，
那我们的小弟弟小妹妹们都不知道这些知识，(教案出自：屈
老师教案网)我们以后要常常提醒他们，去关心他们，做一个
小弟弟小妹妹们都喜欢的大姐姐大哥哥。

活动小结：

通过本次活动，让幼儿了解了一些简单的消防知识。在活动
过程中，幼儿也非常的积极，比较活跃，特别是一些中大班
的幼儿，在回答问题以及表演节目的时候，都非常的踊跃，
在此可以发现幼儿是非常喜欢搞这些活动的，在以后的学期
里我们还可以多搞一些这样的活动，让幼儿多懂得一些生活



知识、科学知识，丰富幼儿的知识面。


